



UZBEKISTON
RESPUBLIKASI
MILLIY MATBA'ALARI
INV. 15

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 июня 2008 года, N 110 (4489)

Чемберг

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 4 июня в резиденции Оксарой принял действующего председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), министра иностранных дел Финляндии Александра Стубба.



Глава нашего государства, приветствуя гостя, отметил, что рассматривает его приезд не только как визит действующего председателя ОБСЕ, но и как министра иностранных дел Финляндии, которая плодотворно сотрудничает с Узбекистаном.

Узбекистан с первых лет независимости стал членом ОБСЕ, сотрудничает с этой авторитетной международной организацией в деле укрепления региональной безопасности и стабильности, развития институтов гражданского общества, расширения международных экономи-

ческих и гуманитарных связей, также в сфере экологии.

По инициативе Узбекистана в 1995 году в Ташкенте было открыто Бюро ОБСЕ по связям с центрально-азиатскими странами. В настоящее время в нашей республике действует Координатор проектов ОБСЕ.

Основа взаимоотношений между Узбекистаном и Финляндией была заложена в ходе визита Президента Ислама Каримова в эту страну в 1992 году. С того времени обе стороны постоянно обмениваются взаимными визитами делегаций парламентов,

внешнеполитических и внешнеэкономических ведомств.

Финляндия первой среди государств Европейского Союза ратифицировала Соглашение о партнерстве и сотрудничестве, подписанное между Узбекистаном и Европейским Союзом. Первое заседание Совета сотрудничества «Узбекистан-ЕС» было проведено под председательством Финляндии в 1999 году.

Наши страны сотрудничают не только в рамках ОБСЕ и ЕС, но также и ООН и программы НАТО «Партнерство во имя мира».

Последовательно развивается также экономическое сотрудничество. Узбекистан экспортирует в Финляндию продукты нефтепереработки, удобрения, услуги, а импортирует из этой страны целлюлозу и химическую продукцию, электрическое и механическое оборудование, лекарственные препараты, резино-технические изделия. В нашей стране действуют такие совместные с финскими инвесторами предприятия, как «Scamix—Samarkand», «Nokia Siemens Network—Tashkent».

Александр Стубб выразил благо-

дарность Президенту нашей страны за искренний прием и отметил, что Финляндия заинтересована в развитии всестороннего сотрудничества как на двусторонней основе, так и в рамках международных организаций.

В ходе беседы в резиденции Оксарой были обсуждены вопросы нынешнего состояния и перспективы узбекско-финских отношений, сотрудничества нашей страны с ОБСЕ.

УзА.
Фото Абдувохида ТУРАЕВА,
УзА.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 4 июня в резиденции Оксарой принял Медиатора Франции Жана-Поля Делевуа.

РАСШИРЯЮТСЯ МАСШТАБЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

— Ваш приезд мы воспринимаем как визит делегации общественности Франции, — сказал глава нашего государства. — Это свидетельствует о заинтересованности в сотрудничестве с Узбекистаном не только государственных структур, но и общественных организаций Франции. Ваш визит является хорошей возможностью для ознакомления с процессом широкомасштабных реформ, осуществляемых в нашей стране в целях построения правового демократического государства и гражданского общества.

Во Франции с большим интересом относятся к экономическому потенциалу Узбекистана и с огромным уважением — к истории и культуре узбекского народа. В ходе официального визита Президента Ислама Каримова в Париж в 1996 году бывший в то время Президентом Франции Жак Ширак в знак уважения к Узбекистану, истории и культуре узбекского народа вручил главе нашего государства послание Сахибкырана Амира Темура Королю Франции Шарлю VI. Еще одним ярким подтверждением этой мысли является и тот факт, что в Париже, где расположена штаб-квартира ЮНЕСКО, в 1994 году широко отмечались 600-летний юбилей Мирзо Улугбека, в 1996 году — 660-летие Амира Темура, а в 1997 году — 2500-летие городов Бухары и Хивы.

Между внешнеполитическими ведомствами двух стран налажены регулярные консультации. В октябре 2007 года в ходе визита делегации Министрства иностранных дел Франции в Узбекистан состоялась очередной раунд политических консультаций.

Последовательно развиваются и межпарламентские связи. В Сенате Франции создана межпарламентская группа «Франция — Центральная Азия», в Национальном собрании — группа дружбы «Франция — Узбекистан». В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан образована межпарламентская группа по сотрудничеству с Сенатом Франции.

В экономической сфере между Узбекистаном и Францией действует режим наибольшего благоприятствования. В прошлом году обьем

взаимного товарооборота составил 321,9 миллиона долларов США. В нашей стране действуют созданные совместно с французскими инвесторами СП «Миришкор» (переработка семян хлопчатника), «Кобра» (производство обуви), открыты представительства 11 фирм и компаний Франции, банков «Креди Коммерсиаль де Франс» и «Сосьете Женераль».

Масштабно сотрудничество также и в гуманитарной сфере. Узбекистан и Франция эффективно взаимодействуют в вопросах подготовки кадров для управления макроэкономикой, финансами, малого бизнеса и частного предпринимательства. Специалисты двух стран ведут совместные исследования по изучению солнечной энергии, профилактике и борьбе с инфекционными заболеваниями, в области селекции и в ряде других. Во Франции переводятся и издаются произведения классиков узбекской литературы, а в Узбекистане — французской. В частности, во Франции опубликованы газеты Амра Темура. В рамках сотрудничества высших учебных заведений налажен обмен студентами, повышение квалификации преподавателей.

Подписание соглашения о сотрудничестве между омбудсменами двух стран в ходе визита Медиатора Франции свидетельствует об укреплении взаимосвязей в этом направлении.

Следует отметить, что процесс построения правового демократического государства и гражданского общества, осуществляемый в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова, дает весомые результаты. В частности, действует институт омбудсмена, его региональные представители, что служит дальнейшему совершенствованию механизма защиты прав и свобод граждан.

В ходе встречи в резиденции Оксарой Жан-Поль Делевуа выразил благодарность Президенту нашей страны за искренний прием, отметил последовательное развитие узбекско-французских отношений во всех сферах, их расширение и обогащение новым содержанием.

Во время беседы состоялся обмен мнениями по вопросам, касающимся взаимного сотрудничества двух стран.

УзА.

ВСТРЕЧА В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ

Пребывающая в нашей стране делегация во главе с действующим председателем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), министром иностранных дел Финляндии Александром Стуббом 4 июня встретилась со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Дилорам Ташмухамедовой.

В ходе беседы отмечалось, что связи между Узбекистаном и ОБСЕ последовательно развиваются во всех направлениях, в частности, и в сфере парламентаризма. Состоялся обмен мнениями по нынешнему состоянию и перспективам сотрудничества между Узбекистаном и ОБСЕ. Отмечалось, что важное значение в укреплении правовой основы двух- и многосторонних отношений, в частности, в рамках ОБСЕ, имеет межпарламентское сотрудничество.

Действующий председатель ОБСЕ особо отметил, что Указ Президента Ислама Каримова от 1 мая 2008 года «О программе мероприятий, посвященных 60-летию прини-

тия Всеобщей декларации прав человека» является еще одним подтверждением приверженности Узбекистана общечеловеческим ценностям, дал высокую оценку осуществляемым в нашей стране процессам демократизации, работе по обеспечению приоритета закона и защиты прав и свобод граждан.

— ОБСЕ заинтересована в дальнейшем расширении и укреплении сотрудничества с Узбекистаном в политической, торгово-экономической, правовой сферах, — сказал А. Стубб. Делегация ОБСЕ провела также переговоры в Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан.

УзА.

Курсом реформ

При Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан открылся Центр развития арбитража. В создании инновационной структуры, которая будет способствовать эффективности третейского судопроизводства и результативности других альтернативных способов разрешения споров между сторонами, активное участие приняло представительство Программы развития ООН в Узбекистане.

ЧТОБЫ СПОРЫ ЛЕГЧЕ РАЗРЕШАЛИСЬ

Развитие предпринимательства, благоприятный бизнес-климат, расширение инвестиционных возможностей — вот одни из главных факторов, на которых строится с первых дней независимости экономическая политика страны, подвигающая к активности не только государственные структуры, но и многие общественные организации. Принятый в 2007 году Закон «О третейском суде» стал мощным механизмом по совершенствованию разрешения споров между хозяйствующими субъектами.

С тех пор, как вступил в силу новый закон, предприниматели по достоинству оценили возможности, предоставляемые третейскими судами. Их привлекает то, что они вправе самостоятельно выбрать арбитра, к которому все участники процесса относятся с одинаковым доверием. Это значительно повышает эффективность исполнения решений третейского суда. Очень важно, считают представители бизнес-сообщества, что третейский суд позволяет разрешить спор, учитывая интересы всех сторон.

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня — Всемирный день окружающей среды ЛЮБИТЬ РОДНУЮ ЗЕМЛЮ

В Узбекистане на основе передового международного опыта, достижений современной науки и техники сформирована эффективная система охраны окружающей среды и экологической безопасности.



Накануне Всемирного дня окружающей среды наш корреспондент встретился с председателем Государственного комитета по охране природы Б. Алихановым и попросил его рассказать о том, что сделано за последние годы и делается сейчас в этой важной сфере.

— В результате масштабной природоохранной деятельности за годы независимости в Узбекистане наметилась стабилизация, а в большинстве регионов страны — улучшение экологической ситуации, — подчеркнул Борий Батырович.

Действующее в республике природоохранное законодательство в полной мере способствует охране, воспроизводству, рациональному использованию биоресурсов на всей территории нашего государства.

За последние 17 лет в стране принято около 30 законов и более 350 нормативно-правовых актов, регламентирующих вопросы охраны окружающей среды и рационального использования

природных ресурсов. Они ограничивают неблагоприятные воздействия хозяйственной деятельности на окружающую среду, гарантируют воспроизводство природных ресурсов, а также правила проведения работ по охране природы. Разработаны и осуществлены важные организационные, социально-экономические, правовые меры по обеспечению экологической безопасности республики. В результате природоохранной деятельности выбросы вредных веществ в атмосферу по республике снизились в 2,5 раза, сбросы загрязненных сточных вод сократились в два раза. Использование пестицидов за последние пять лет уменьшилось в четыре раза. В структуре посевных площадей установилась устойчивая тенденция роста удельного веса зерно-

вых, бахчевых и зернобобовых культур, овощей, картофеля и других. Развиваются национальные заповедники, парки, заказники и экологические центры.

— Как известно, Узбекистан присоединился практически ко всем важнейшим международным экологическим конвенциям, которые последовательно выполняются. Что это дает нашей стране?

— Формирование национальной политики и основных направлений международного сотрудничества основывается на сохранении экологического потенциала страны. Глава нашего государства неоднократно высказывал глубокую мысль о праве человека не только на жизнь, но и на благоприятную для него окружающую среду, необходимую для полноценного и здорового образа жизни. Исходя из этого, Узбекистан за годы независимости присоединился к таким важным международным документам, как Венская конвенция об охране озонового слоя, конвенции о запрещении военного или любого иного враждебного использования средств воздействия на природную среду, о биологическом разнообразии, об охране всемирного культурного и природного наследия, о международной торгов-

ле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения, о сохранении мигрирующих видов диких животных, и многим другим.

Присоединение нашей страны к этим конвенциям позволило привлечь значительные финансовые средства внешних инвесторов в деятельность по охране окружающей среды. В республике осуществляется реализация проектов по таким направлениям, как совершенствование работы природоохранных органов в Узбекистане, создание Кызылкум-Нуратинского биосферного заповедника, трансграничный проект по биоразнообразию в Западном Тянь-Шане, и другим. При поддержке ЮНЕП (Программа по окружающей среде ООН) создан Региональный экологический центр Центральноазиатского региона. Под эгидой ЮНИДО начал действовать Национальный центр более чистого производства. Международными экспертами подготовлен обзор результативности экологической деятельности в Узбекистане. Госкомприроды разрабатывает мероприятия по Айдаро-Арнасайской системе озер, как объекта, имеющего международное значение в качестве мест обитания водоплавающих птиц.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

5 — 7 июня по Узбекистану ожидается переменная облачность, без осадков, лишь по Каракалпастану, Хорезмской области 5 июня местами возможен кратковременный дождь, гроза.

Ветер восточный с переходом на западный, 7 — 12 м/с, 5 — 6 июня местами с усилением до 15 — 20 м/с. Температура ночью 18 — 23°, днем 5 июня 35 — 40°, 6 — 7 июня 32 — 37°.

По городу Ташкенту 5 июня небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 5 — 10 м/с. Температура ночью 20 — 22°, днем 36 — 38°.

Узгидромет.

Итоги подведены, задачи определены



В результате активной работы по развитию надомного труда создано **55 000** мест, в т. ч. **27,3** тыс. мест в кооперации с предприятиями

(С заседания Кабинета Министров, посвященного итогам социально-экономического развития республики в I квартале 2008 года)

Сегодня — Всемирный день окружающей среды

ЛЮБИТЬ РОДНУЮ ЗЕМЛЮ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Очень важна деятельность по сохранению биоразнообразия. Что осуществляется в этом направлении?

— Работа в этой сфере проводится настолько масштабная, что в рамках нашей беседы невозможно ее полностью охватить. Например, на площади более семи тысяч гектаров у нас эффективно действует Республиканский научно-производственный центр по разведению редких видов животных — экокентр «Джейран». На его территории обитает 549 джейранов, 55 куланов, 35 лошадей Пржевальского, шесть особей бухарских баранов, один винторогий козел и другие виды животных, внесенных в Красную книгу.

Составлен кадастр редких и исчезающих видов растений на территории государственных заказников «Сайгачий» и «Сундучье», а также диорастущих технических растений двух охраняемых участков Юстиата. На этих территориях собраны и проанализированы данные по редким позвоночным животным.

В Гиссарском государственном заповеднике за последние пять лет возросла популяция особо редких видов животных, таких, как снежный барс — с 16 до 19 особей, рысь — с 84 до 121 и мед-

ведь — с 103 до 158 особей соответственно.

— Во всем мире в последнее время много внимания уделяется возобновляемым источникам энергии. Насколько успешно идет в нашей стране их разработка и внедрение?

— В целях широкого внедрения экологически чистых возобновляемых источников энергии при Госкомприроды с 2005 года функционирует специализированный Научно-внедренческий центр «Экоэнергия». Основной целью его деятельности является поиск путей использования возобновляемых источников энергии в целях охраны окружающей среды и экономии ископаемых топливных ресурсов.

При непосредственном участии сотрудников Центра в рамках различных проектов были разработаны и сданы в эксплуатацию ряд фотоэлектрических станций и микро-ГЭС, используемых для освещения и связи, геотермальные котлы для отопления, установки по получению биогаза и экологически чистых высокоэффективных биоорганических удобрений (биогузмус) из различных отходов.

Уже сегодня солнечные фотоэлектрические станции и водонагревательные коллекторы успешно используются в Сурхандарьинской, Джизакской, Бухарской, Кашкардарьин-

ской, Ташкентской, Андижанской областях и в Каракалпакстане.

— Не могу не задать вопрос об одной из самых крупных экологических и гуманитарных проблем — об Арале...

— Мирное сообщество давно признало, что в Центральноазиатском регионе образовалась зона экологического бедствия, которая является самой опасной в мире. По данным ЮНЕСКО, экологическая катастрофа Аральского моря — крупнейшее экологическое бедствие антропологического происхождения.

В настоящее время в республике интенсивно осуществляются мероприятия по реабилитации экологической обстановки в Приарале — ведется строительство малых локальных водоемов, водоводов питьевого водоснабжения. Убедительным примером последовательного преодоления последствий аральского кризиса стала прошедшая в нашей столице в марте нынешнего года международная конференция «Проблемы Арала, их влияние на генотип, растительный и животный мир и меры международного сотрудничества для смягчения их последствий», организованная по инициативе Президента Узбекистана. На этом представительном форуме была принята Ташкентская декларация и Комплексная программа по смягчению последствий

изменения климата в зоне Приарала.

Для предотвращения дальнейшего сокращения площади тугайных лесов и стабилизации экологической обстановки в регионе, сохранения биологического разнообразия в Южном Приарале с 2006 года начата реализация совместного международного проекта «Сохранение тугайных лесов и укрепление систем охраняемых территорий в дельте реки Амударья в Каракалпакстане».

При поддержке Всемирного банка реализуется проект «Реконструкция дренажно-ирригационной инфраструктуры и восстановление ветландов», который нацелен на улучшение мелиоративного состояния орошаемой площади примерно на десять тысяч гектаров Берунийского, Туркьюльского и Элликалинского районов.

— Понятно, что масштабная деятельность по охране окружающей среды требует огромных финансовых затрат. Из каких источников они осуществляются, насколько эффективны?

— Только за прошлый год затраты на природоохранные мероприятия составили в республике более 91,7 миллиарда сумов, в том числе более 363 миллионов — за счет средств местных фондов охраны природы, более 83,5 миллиарда сумов и 100 тысяч долларов — за счет

средств предприятий, около 1,86 миллиарда сумов — это внешние инвестиции.

Как видим, на эти благородные цели в нашей стране средств не жалуют. Ведь в результате проведенных мероприятий снижены выбросы загрязняющих веществ в атмосферу на 5,2 тысячи тонн и сбросы загрязненных стоков в поверхностные водотоки — на 1,6 миллиона кубометров, уменьшились объемы образующихся отходов на девять процентов, проведена рекультивация нарушенных земель на общей площади 2 477 гектаров, улучшено мелиоративное состояние земель на площади 5 024 гектара. И этот перечень можно продолжать долго.

В заключение хотелось бы отметить, что к важной работе по охране окружающей среды должны быть причастны не только государственные и некоторые общественные структуры. Никто не должен стоять в стороне от этого важного дела. Каждый должен спросить себя: все ли он делает для защиты такой уязвимой природы? Что мы оставим нашим потомкам? Всемирный день охраны окружающей среды — хороший повод задуматься об этом.

Записал
Ильдар МУДАРИСОВ,
наш корр.

Акции ВЫСТАВКИ, КОНЦЕРТЫ, ФЕСТИВАЛИ

Во Всемирный день окружающей среды по всей республике пройдут многочисленные экологические акции. Самые разнообразные выставки, концерты, фестивали подготовили к этой дате общественные организации. Традиционно 5 июня представит свою обширную программу Международный фонд «Экосан».

Совместно с хокимиятом столицы, Академией художеств страны, Узэксцентром, национальными культурными центрами республики «Экосан» проведет вернисажи самых маленьких художников под названием «Экология Ташкента глазами детей», молодых живописцев — «Человек и природа», а также выставку, отражающую особенности этноэкологической культуры народов мира. Одним из центральных мероприятий, безусловно, станет экологический фестиваль, который пройдет на летней площадке Дворца «Туркистон». В его рамках состоится праздничный концерт и будут объявлены победители и призеры первого этапа Дней экологии и здоровья.

международной организации «Экосан» тоже проведут акции, главными действующими лицами которых станут молодые узбекистанцы. Так, массовые мероприятия будут организованы в Навои, Джизаке. Встречи со студентами пройдут в Бухарском и Термезском университетах. В Самаркандском же государственном университете состоится конференция на тему «Окружающий нас мир и как его сохранить». А совместно с самаркандскими молодежными экологическими организациями и аналогичными организациями Джамбайского района пройдет экологический хашар по очистке русла реки Зарафшан в районе Зарафшанского заповедника.

Областные филиалы

Владимир ВАСИН.

В рамках проекта

СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ СВП

В рамках проекта «Улучшение первичной медицинской помощи в Ташкентской и Джизакской областях» 114 сельским врачебным пунктам было передано современное оборудование и необходимые учебные материалы.

В соответствии с этим проектом 64 СВП Ташкентской и 50 СВП Джизакской областей оснащены новой медицинской техникой. В частности, им переданы комплекты термометров, портативные электрокардиографы, диагностическое оборудование, в том числе и для родильных отделений, хирургические инструменты, аппараты УЗИ, микроскопы, холодильное оборудование для хранения вакцин и многое другое. В реализации этого проекта принимает участие правительство Японии. Надо сказать, что со Страной восходящего солнца наше государство

довольно давно и плодотворно сотрудничает в самых различных областях, в том числе и здравоохранении. Воплощаются в жизнь многочисленные проекты. Они, с одной стороны, способствуют дальнейшему повышению качества медицинской помощи населению республики и совершенствованию материально-технической базы объектов отечественного здравоохранения. А с другой стороны, служат еще большему укреплению дружеских отношений между Узбекистаном и Японией.

Владимир БЫЕВ,
наш корр.

ЧТОБЫ СПОРЫ ЛЕГЧЕ РАЗРЕШАЛИСЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Во вновь созданном Центре развития арбитража сегодня создается электронная база данных, в которой будет список постоянно действующих третейских судов, а количество их в республике постоянно увеличивается. Только при Торгово-промышленной палате работают двенадцать и готовятся к открытию еще два третейских суда. Такой масштаб и размах работы третейских судов дает предпринимателям самые широкие возможности в выборе арбитра, отстаивании своих интересов и прав.

— Создаваемая база данных поможет выбрать тот или иной суд исходя из информации о количестве рассмотренных дел и о квалификации судей, — говорит директор Центра развития арбитража Шавакат Джурабаев. — Ведется работа и по развитию такой формы арбитража, как посредничество в примирении. Имея много общего с третейским судопроизводством,

оно отличается большей простотой. Так, при разрешении споров здесь необязательно привлекать юриста. Стороны, зашедшие в тупик в своих отношениях, обращаются к авторитетному, пользующемуся уважением и доверием советнику, который подскажет выход из ситуации, не нарушая законотворчество. Для этого в центре будет создан пул специалистов, которые смогут давать бизнесменам квалифицированные консультации.

Большое внимание будет уделяться в центре информационной и методологической работе. Предприниматели смогут владеть полной картиной работы третейских судов, а сами судьи смогут почерпнуть дополнительные знания, улучшить собственные консультации и, наконец, принять участие в выработке единой методологии и совершенствовании правил документооборота третейского судопроизводства.

Василий МАРКОВ.

Международное сотрудничество ПАРТНЕРСТВО ВО ИМЯ БЕЗОПАСНОСТИ

В Национальном кинологическом центре (НКЦ) Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан состоялось подписание Меморандума по учреждению Регионального кинологического центра Всемирной таможенной организации (ВТО) в Ташкенте.

Созданный в 1996 году по инициативе Президента Республики Узбекистан Национальный кинологический центр стал базовым учреждением по подготовке, переподготовке и повышению квалификации специалистов-кинологов, а также племенному отбору, выращиванию высокопродуктивных собак, предназначенных для службы в правоохранительных органах республики. За годы существования география работы центра перешагнула рамки границ Узбекистана. Здесь успешно обучались кинологи из стран Центральной Азии, Афганистана, Монголии и Ирана, так что придание ему регионального статуса является закономерным итогом огромной работы специалистов таможенного комитета и внимания, уделяемого правительством республики развитию этой службы.

Подписание меморандума — событие для узбекистанских таможенников поистине историческое, так как придает центру регионального статуса не только высший международный имидж ГТК Республики Узбекистан, но и расширяет возможности центра в области подготовки специалистов-кинологов международного ранга и служебных собак. Само собой, это накладывает и новую ответственность, однако опыта работы на международном уровне сотрудникам центра не занимать.

Участовавший в подписании меморандума руководитель Директората по наращиванию потенциала ВТО Ларс Карлссон отметил, что Узбекистан является очень важ-

ным и активным партнером этой международной организации, и поблагодарил за помощь в обеспечении безопасности, в том числе и международной торговли, которую наша республика оказывает другим членам ВТО.

Было также отмечено, что НКЦ отвечает всем требованиям, предъявляемым к аналогичным центрам регионального уровня. Здесь созданы необходимые условия для полноценного обучения и комфортного проживания курсантов, имеются специализированные помещения и площадки, позволяющие проводить практические занятия с имитацией реальных условий работы. Специалистами центра разработано более ста модулей для проведения практических занятий по различным направлениям. В его структуре имеется ветеринарная служба, оборудованная рентген-кабинетом, лабораторией, операционной, процедурным кабинетом. Имеется и ультразвуковое диагностическое оборудование. В настоящее время в питомнике служебных собак насчитывается 17 племенных немецких овчарок и более 40 щенков.

Остается только добавить, что за период с 2000 по 2007 годы при помощи служебных собак было выявлено только 134 факта незаконного перемещения через таможенную границу, в результате изъятия из оборота 1 363,8 килограмма сильнодействующих наркотиков.

Александр ЗОТОВ,
наш корр.

ЧП РАСШИРЯЕТ ВОЗМОЖНОСТИ



Эффективно работает в Избасканском районе Андижанской области частное предприятие «Уз Андлюктекстиль». Его мощность — 500 тонн хлопчатобумажной пряжи в год.

Сейчас здесь ведутся работы по техническому и технологическому обновлению производства. С этой целью налажено сотрудничество с китайскими предпринимателями.

Результатом таких взаимовыгодных деловых контактов стал пуск в строй цеха мощностью 30 тысяч мешков в день. Это позволит обеспечить постоянной

работой 100 человек. Таким образом число работников предприятия достигнет 200.

Фото Шухрата ОЛИМОВА, УзА.

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ ВОСПИТАНИЯ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ

Год молодежи

В Государственной программе «Год молодежи» особое внимание уделяется совершенствованию законодательной базы по защите прав, свобод и интересов молодежи. Особый резонанс в учреждениях народного образования получил Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства о защите прав несовершеннолетних». Более подробно о позитивном воспитательном значении этого закона рассказывает начальник Наманганского областного управления народного образования Дильшоода ДАДАЖАНОВА:

— Сегодня мы живем в эпоху великих перемен. На этом этапе развития нашей республики, когда мы ставим перед собой такие высокие цели, как обновление и модернизация страны, важнейшую роль играет подготовка кадров новой формации, воспитание духовно развитого и физически здорового поколения. Посвящение 2008 года молодому поколению — это выражение интересов нашего народа.

Недаром глава государства назвал молодежь решающей силой сегодняшнего и завтрашнего дня. Столь пристальное внимание государства к молодому поколению находит свое отражение в действиях, направленных на создание возможностей для всеобщей поддержки молодежи, выявления талантов и способностей юношей и девушек во всех сферах жизни.

Все мы знаем, что с начала года в нашей независимой стране отмечена смертная казнь. На мой взгляд, это является важным свидетельством проведения широкомасштабных перемен в судебной системе и имеет особое значение. Широкие горизонты для воспитания всесторонне развитого молодого поколения на новых принципах гуманизма открылись и в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства о защите прав несовершеннолетних».

Сегодня в каждой школе нашей области ведется определенная работа по совершенствованию процесса воспитания молодого поколения, организации их полезного досуга и привлечению к здоровому образу жизни. Для этого орга-

низовано множество кружков по интересам, которые учащиеся с удовольствием посещают в свободное время. Благодаря проводимой работе по развитию детского спорта растут ряды юных спортсменов, которые поставили перед собой цель добиться серьезных успехов в большом спорте и последовательно продвигаются к ней. Они побеждают на самых престижных соревнованиях, и в их честь взвизывает ввысь флаг нашей страны.

Особую роль в воспитании детей играют и органы самоуправления, различные общественные организации, которые усиленно работают в этом направлении. Махалля — это малая Родина, семья — ячейка общества. В то же время, как говорилось в статье Генерального прокурора Республики Узбекистан Р. Кадырова, напечатанной в номере «Народное слово» за 23 мая текущего

года, именно ослабление воспитательного потенциала семьи, махалли, пассивность родителей были причинами роста детской преступности.

А теперь принят новый закон, который резко повысил действенность механизмов защиты прав несовершеннолетних. Он предусматривает усиление мер наказания за уклонение от воспитания несовершеннолетних, вовлечение их в деятельность, противоречащую моральным устоям нашего общества. Мне, как матери и педагогу, небезразлично, что отныне вводится административная ответственность за несвоевременное сообщение в органы опеки и попечительства сведений о детях, оставшихся без присмотра родителей, нарушение законодательства при их устройстве, вовлечение в совершение правонарушений. Это нововведение побуждает всех нас более внимательно относиться к судьбе каждого ребенка, что в конечном счете послужит сокращению преступности среди молодежи.

Этим нормативным документом внесены изменения в Закон Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» и Семейный кодекс, что позволит усилить ответственность родителей и должностных лиц образовательных и других учреждений, граждан

по сообщению в органы опеки и попечительства сведений о детях, оставшихся без присмотра родителей. Таким образом, мы сможем вовремя принять необходимые меры по защите прав детей, прийти к ним на помощь и своими советами указать им правильный путь.

Хочу сказать, что статья Генерального прокурора Республики широко изучалась во всех 680 школах и других учреждениях народного образования на местах. В Наманганской области насчитывается более 447 тысяч школьников, с которыми работает 31 тысяча педагогов. Все они ознакомились с произшедшими изменениями в нашем законодательстве. Мы стараемся, чтобы эти встречи и беседы были просты и доступны. Приведу один лишь пример. Мероприятие, проведенное совместно с прокуратурой в школе № 2 Чустского района, способствовало повышению правовых знаний и учащихся, и педагогов, и родителей.

Словом, в нашей стране создана эффективно действующая система взаимодействия школы, семьи, махалли с органами правопорядка в деле воспитания молодого поколения.

Записал Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

Противопожарная безопасность

В ряде регионов страны началась зерноуборочная страда. А это накладывает особую ответственность на земледельцев. Ведь важно не только провести кампанию в срок, но и сохранить выращенный урожай. Большую роль в этом процессе наряду с другими службами играет Главное управление пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан.

СВЕРЕЖЕМ УРОЖАЙ ОТ ОГНЯ

Перед началом уборочной была проведена широкомасштабная работа по недопущению потерь урожая от огненной стихии. Помимо этого, в борьбе с пожарами привлечено более 1 400 сотрудников пожарной безопасности, работающих в тесном контакте со службой безопасности дорожного движения. Для координации сил и контроля над противопожарной ситуацией в Главном управлении пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан разработан план, создан оперативный штаб, из числа квалифицированных специалистов собрана особая группа, осуществляющая непосредственный надзор в областях.

На местах имеется необходимый запас огнетушителей, пожарных щитов, полностью укомплектованных средствами тушения. Проведен мониторинг противопожарной безопасности среди более 45 предприятий по переработке и хранению зерновых культур. На время уборочной в них наложено круглосуточное дежурство инспекторов пожарной безопасности. О выявленных нарушениях вынесены предписания в органы власти на местах, с руководителями таких хозяйств проведены профилактические беседы.

Прошли противопожарный инструктаж более 30 тысяч руководителей фермерских хозяйств, рабочих и служащих, операторов комбайнов и водителей автомашин и тракторов, перевозящих зерно. Для предотвращения сжигания скошенных полей, наносящих вред экологии, создано более 260 групп, осуществляющих контроль над ситуацией. Большое значение имеют и пропагандистские мероприятия: тематические встречи-беседы с населением, агитационные плакаты, противопожарные памятки и инструкции. Такие встречи проведены в 2 480 махаллах, на территории которых посеяны зерновые.

Совместно с представителями службы безопасности дорожного движения и специалистами машинно-тракторных парков проведены основные и повторные технические осмотры состояния зерноуборочных комбайнов — их насчитывается более двух тысяч, более 11 400 автомобилей, 13 тысяч тракторов с прицепами и другой техники. Выявляемые в ходе проверок недостатки устраняются прямо на местах, техника оснащается первичными средствами тушения, искрогасителями и другими системами безопасности. Контроль над их техническим состоянием не будет ослабевать и в ходе страды.

Наша задача — не допустить потерь урожая от огня, — говорит сотрудник Главного управления пожарной безопасности Даврон Камбаров. — И для этого делается все возможное.

Хорезмский областной филиал государственного коммерческого Народного банка является активной финансовой структурой, предоставляющей полноценные банковские услуги более чем трем тысячам хозяйствующих субъектов региона и свыше 530 тысячам физических лиц. И это далеко не предел возможностей филиала. Ежедневное увеличение количества клиентов банка свидетельствует как об их доверии, так и об умелой партнерской политике по отношению к ним.

Разветвленная сеть филиалов позволяет максимально обеспечить банковскими услугами население Хорезмской области, гибко реагировать на его потребности в денежных средствах. В регионе функционирует 12 районных и городских филиалов, 11 мини-банков, 21 специализированная касса и 127 пунктов для работы с населением.

В республике поэтапно осуществляется реформа финансово-банковской системы, для чего сформирована соответствующая законодательно-правовая база. Указ Президента Республики Узбекистан от 20 февраля 2008 года «О дополнительных мерах по либерализации условий и обеспечению гарантий вкладов населения в коммерческие банки» обозначил начало нового этапа развития банковской системы на основе обеспечения приоритетной заинтересованности клиентов.

Известно, что все коммерческие банки укрепляют собственные ресурсы базы за счет привлечения свободных денежных средств населения и юридических лиц на свои депозиты. В свою очередь создается источ-

Искандер ЯКУБОВ.

ИСТИННО НАРОДНЫЙ БАНК



Народный банк Республики Узбекистан является самым крупным многопрофильным универсальным финансовым учреждением, имеющим свою многолетнюю историю и богатые традиции. И сегодня в нем созданы все условия и возможности для клиентов. Строго придерживаясь принципа «Банк для клиента, а не клиент для банка», все структуры и филиалы учреждения пользуются высоким доверием. Его называют истинно народным, поскольку спектр услуг, оказываемых банком, охватывает практически все слои населения страны.

Население привлекают доходные виды вкладов — «Баркорор», «Барак», мы стараемся внедрять и новые виды. Кроме вклада в национальной валюте мы также предлагаем иностранные валютные депозиты в долларах или в евро. Обязательно доводим до сведения населения требования Указа Президента о том, что категорически запрещено банкам, правоохранительным, налоговым и другим контролирующим органам республики запрашивать у вкладчиков — физических лиц и обслуживающих их банков документы и справки об источниках происхождения денежных средств и иные сведения, составляющие банковскую тайну. После выхода в свет Указа Президента количество наших вкладчиков уве-

личилось еще на 4,7 тысячи. В данное время остаток средств населения на депозитах банка достиг пяти миллиардов сумов. Отмечу также, что источники средств, вносимых физическими лицами — резидентами Республики Узбекистан на депозитные счета в банках, не подлежат декларированию, а сами денежные средства, вносимые в период с 1 апреля 2008 года по 1 апреля 2009 года, освобождаются от уплаты налогов и других обязательных платежей.

Нашему корреспонденту удалось побеседовать и с новыми клиентами Народного банка.

— Увидела по телевизору рекламу о том, что наличные средства выгодно держать в банке, — делится Барно Рахимова. — Больше всего привлек меня вклад на предъявителя. Долго колебалась в выборе банка, но так как давно знакома с Народным и доверяю ему, пришла именно сюда. Хочу добавить, что приняла у меня денежные средства без ограничений, не запрашивая никаких справок. Оформление заняло минимум времени, и вообще очень понравилось то, как здесь работают с клиентами.

— В Народный банк мне посоветовали обратиться подруги, — рассказывает новый клиент Инобат Ахмедова. — Все свои сбережения внесла на депозит «Барак», что означает «изобилие». Верю, что теперь они не только будут в сохранности, но и приумножатся.

Но и это еще не все функции, которые выполняет банк. Он участвует в финансовой поддержке малого бизнеса, предпринимательства и молодых семей. Особое внимание уделяется моральной и материальной поддержке тех, кто только вступил во взрослую жизнь. Так, банк предоставил на льготных условиях 120 молодым семьям ипотечные, потребительские и другие кредиты и микрокредиты.

За счет выделенного ипотечного кредита в размере 294 миллионов сумов на строительство, реконструкцию и приобретение нового доступного жилья более 40 клиентов бан-

ка получили возможность улучшить свои жизненные условия. Для их удобства налажена выдача потребительских кредитов в районных отделениях банка. Таких кредитов было выдано на сумму 502,3 миллиона сумов. Для увеличения поголовья крупного рогатого скота в دهканских хозяйствах выделены кредиты в размере 59 миллионов сумов. Юридические и физические лица, занятые в сельском хозяйстве, а также фермеры обеспечены кредитными средствами в размере 640 миллионов сумов для приобретения сельскохозяйственной техники.

1,7 миллиарда сумов денежных средств направлено на улучшение деятельности торговых организаций и физических лиц, занятых в этой отрасли. Пять миллиардов сумов кредитов выделено представителям малого бизнеса и частного предпринимательства. За счет средств финансирования инвестиционных проектов дополнительно создано 320 рабочих мест.

Хорезмский филиал Народного банка принимает постоянные меры по расширению видов услуг, повышению качества и культуры обслуживания на основе изучения рыночной конъюнктуры. К примеру, на предприятиях розничной торговли, общественного питания и платного обслуживания установлено 45 терминалов для усовершенствования безналичных расчетов. Для этого клиентам банка выдано 7,6 тысячи пластиковых карт.

Идя навстречу пожеланиям клиентов, во всех районных филиалах Народного банка открыты пункты перевода денежных средств через электронные системы «Western Union», «Contact» и «Unistream». По этим электронным системам населению выдано денежных переводов на сумму 3,1 миллиона долларов США. Специалисты банка не без основания считают, что предоставляя высококачественные услуги населению, не только способствуют повышению его благосостояния, но и вносят вклад в развитие экономики нашей страны.

Фарход МУХАММАДИЕВ,
наш соб. корр.
Фото автора.

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает

сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов общеобязательного характера министерств, государственных комитетов и ведомств с 10 мая по 23 мая 2008 года (Окончание. Начало в номере 109)

14. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации, поддержке конкуренции и предпринимательства от 11 апреля 2008 года № 4 «О признании утратившим силу Положения о проведении ликвидационного производства предприятия-банкрота». Зарегистрировано 20.05.2008 г., регистрационный № 993-1 (вступает в силу с 30.05.2008 г.).

15. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации, поддержке конкуренции и предпринимательства от 11 апреля 2008 года № 5 «О признании утратившим силу Закона об образовании права собственности при купле-продаже предприятия как имущественного комплекса, объявленного банкротом». Зарегистрировано 20.05.2008 г., регистрационный № 493-1 (вступает в силу с 30.05.2008 г.).

16. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 5 мая 2008 года № 47 «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности страховщиков». Зарегистрировано 22.05.2008 г., регистрационный № 1813 (вступает в силу с 01.06.2008 г.).

17. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 22 мая 2008 года № 111 «О выведении из Государственного реестра нормативно-правовых актов». Зарегистрировано 22.05.2008 г., регистрационный № 1814 (вступает в силу с 01.06.2008 г.).

18. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 19 апреля 2008 года № 10/3 «Об утверждении Положения о порядке реорганизации и ликвидации кредитных союзов». Зарегистрировано 22.05.2008 г., регистрационный № 1815 (вступает в силу с 01.06.2008 г.).

II. Выданы из государственного реестра:

1. Положение о порядке определения максимально допустимого размера обязательств по отдельным рискам, совокупного размера обязательств и нормативов платежеспособности страховых компаний. Утверждено Министерством финансов Республики Узбекистан от 15 мая 2008 года № 95-мх. Выдано приказом министра юстиции от 12 мая 2008 года № 95-мх.

2. Временная инструкция по применению классификации заводов с зерновыми культурами комитетом Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам (рег. № 49 от 08.10.1998 г.).

3. Инструкция о порядке применения

Товар сертифицирован

САНТЕХНИКА
(Унитазы: 100 000 сум. — б/н, 80 000 сум. — за налич.)
(Умывальники: 60 000 сум. — б/н, 55 000 сум. — за налич.)
В КОМПЛЕКТЕ

ЛИНОЛЕУМ
БОЛЕЕ 10 РАСЦВЕТОВ
(5 500 сум. — б/н, 4 500 сум. — за налич.)

ПЛИТКА
ОБЛИЦОВОЧНАЯ

РАЗМЕРЫ: 33x33, 33x15, 33x10 см

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ МАТЕРИАЛОВ

Тел.: (+99898) 301-90-84 (круглосуточно), 302-16-90, 253-15-77, 253-14-42, 294-51-00, 280-55-40/41/42, 333-45-54

Попечительский совет филиала
Российского государственного университета нефти
и газа имени И. М. Губкина в городе Ташкенте

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПРОВЕДЕНИЕ АУДИТА ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Попечительского совета с экспертизой и утверждением отчетов о поступлении и расходовании средств Попечительского фонда, а также проведение аудита финансово-хозяйственной деятельности филиала Российского государственного университета нефти и газа имени И. М. Губкина в городе Ташкенте по итогам 2007 года и за I квартал 2008 года.

За получением технического задания и условий по данному конкурсу необходимо обратиться по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули (бывш. ул. Ф. Ходжаева), 34. Тел./факс 269-96-55.

Последний день представления документов на конкурс — 16 июня 2008 года (понедельник) в 12.00 по ташкентскому времени.

Внимание руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ
на закупку мелиоративной и другой техники приобретаемых Государственной лизинговой компанией «Узмелиомашлизинг».

В тендере могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт по поставке соответствующих объемов продукции, аналогичной предмету тендера.

1. Рабочий орган тендерной комиссии — агентство «Узбектендерконсалтинг» при Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан.
Адрес: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 75. Телефон (99871) 238-53-42, факс (99871) 268-25-96, e-mail: info@uztender.uz
2. Предмет тендера:
Тендер № UTC-08/43 «Сварочный агрегат»
Тендер № UTC-08/44 «Мобильное здание (вагон-домик)»
Тендер № UTC-08/45 «Автозаправочная станция в комплекте с трактором»
Тендер № UTC-08/46 «Прицеп-тягачевоз»
Тендер № UTC-08/47 «Трактор-тягач»
3. Условия поставки (согласно Инкотермс-2000):
* для отечественных поставщиков — DDP склад покупателя, г. Ташкент;
* для иностранных поставщиков — CIP Ташкент.
4. Сроки поставки указаны в приглашении на тендерные торги и тендерной документации.
5. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
6. Стоимость тендерной документации отражена в приглашении на тендерные торги и тендерной документации.
7. Сумма задатка (банковская гарантия) для участия в тендере отражена в приглашении на тендерные торги и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка (банковской гарантии) и платы за тендерную документацию отражены в приглашении на тендерные торги и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 4 июля 2008 года.
10. Тендерная комиссия может принимать решение о продлении срока представления тендерных предложений, которое распространяется на всех участников тендера.

ООО «BADIS-TEXNO-SERVIS», зарегистрированное хокимиятом Чиланзарского района г. Ташкента, сообщает об уменьшении уставного фонда с 27 210 000 сумов до 13 605 000 сумов. Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления по телефонам: 277-82-24, 277-76-35.

Вниманию организаций и предприятий!

Отдел охраны при УВД Хорезмской области
объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по проекту «Капитальный ремонт здания отдела охраны при УВД Хорезмской области».

Стартовая стоимость заказчика — 61 226,428 тыс. сумов.
Срок строительства — 100 календарных дней.
Заказчик — Отдел охраны при УВД Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. Тинчлик, 12.
Реализация проекта осуществляется за счет собственных средств заказчика.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Если деятельность претендента, обладающего соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющего гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг), для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 50 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.
Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.
Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления в здании Ургенчского городского хокимията. Телефон 226-92-25.

Вниманию организаций и предприятий!

Хазараспская автошкола ОСО «Ватанпарвар»
объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по проекту «Текущий ремонт учебного корпуса ЛПЗ и ЛПР автогаражей и туалета на 6 очках автошколы Хазараспского района».

Стартовая стоимость заказчика — 40 752,038 тыс. сумов.
Срок строительства — 90 календарных дней.
Заказчик — Хазараспская автошкола ОСО «Ватанпарвар», расположенная по адресу: Хазараспский р-н, ул. Г. Гуляма, 1.
Реализация проекта осуществляется за счет средств государственного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Если деятельность претендента, обладающего соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющего гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг), для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 50 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.
Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.
Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления в здании Ургенчского городского хокимията. Телефон 226-92-25.

Тазквондо

ЧЕМПИОНАТ
ЗАВЕРШИЛИ УВЕРЕННО

В столице завершился чемпионат Азии по традиционному тазквондо ITF среди юниоров и взрослых. Спортсмены восьми стран — Ирана, Афганистана, Пакистана, Индии, Филиппин, Кыргызстана, Казахстана и Узбекистана состязались в весовых категориях от 45 и свыше 80 килограммов в пяти номерах программы.

Тазквондисты Узбекистана проявили не только высокое мастерство, но и достойную уважения выдержку и силу воли. К финальной борьбе за чемпионский титул в массе подошли только наши спортсмены — столичные и каракалпакские. В итоге удача улыбнулась ташкентцам. Третье

место поделили между собой представители Кыргызстана и Казахстана. А в состязаниях юниоров в этом же номере программы наши ребята завоевали почетное третье место. Прошедшие соревнования стали достаточно успешными для сестер из Каракалпакстана Нурии и

Зульфии Ахунбетовых, столичных тазквондистов Тимура Нуралиева, Зиеды Джураевой, Азизы Муминовой, Алишера Махамова и других, завоевавших звания чемпионов Азии.

Алексей ПОПОВ.
Фото автора.

NISSAN TIIDA
КОМФОРТ В ДВИЖЕНИИ

NISSAN TIIDA

Превосходная динамика и эlegantный просторный салон. Уверенность на дороге и высокое качество внутренней отделки. Безупречность в каждой детали. Особая атмосфера надежности, безопасности и комфорта.



SHIFT lifestyle

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от официального дистрибьютора Nissan в Узбекистане — компании Premium Auto, ☎ 295 88 77: цена от 31 000 \$*, гарантия — 2 года или 50 000 км пробега + ПОДАРОК.

* Цены указаны с учетом таможенных платежей.

Легкая атлетика

Завершившийся в столице на спортивной базе Ташкентской медицинской академии открытый Кубок Узбекистана по легкой атлетике позволил нашим спортсменам не только подтвердить свое мастерство, но и, выполнив олимпийские нормативы, пополнить состав сборной страны.

ИТОГО — ДЕВЯТЬ

В розыгрыше Кубка, который также являлся отборочным на Олимпийские игры в Пекин, приняли участие свыше 300 спортсменов из Казахстана, Таджикистана, Кыргызстана и Узбекистана. Многие наши атлеты показали высокие результаты, заняв в своих видах первые места. Это О. Журавлев и Л. Перепелова в беге на 200 метров,

З. Амирова в беге на стайерской дистанции (800 м), Л. Дусметова и Р. Тарзуманов в метании копья, Г. Камуля в толкании ядра. Но олимпийские нормативы покорились лишь четверым узбекистанцам. Стоит сказать, что некоторые из них даже превысили их. Так, Л. Андреев в прыжках с шестом взял высоту 5 м 65 см, что на 10 см выше олим-

пийского норматива. Высокий результат и у Олега Норматова (бег на 110 м с барьерами), у Павла Андреева (десятиборье), Юлии Тарасовой (семиборье). Сегодня на счету отечественных легкоатлетов девять путевок на главные игры четырехлетия.

Татьяна КОВАЛЬ,
наш корр.

SONATA

ВЫБЕРИ СВОЙ ПУТЬ

Drive your way



ГАРАНТИЯ — 2 ГОДА.

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН



HYUNDAI

Official Partner

Tel. 250-11-11

НОВОСТИ АТЛАНТИКА

Авиакомпания «АТЛАНТИКА» предлагает новые регулярные рейсы из Ташкента и Бухары через Москву:

АНАПА

от 316 евро в одну сторону

СОЧИ

от 288 евро в одну сторону

СИМФЕРОПОЛЬ

от 270 евро в одну сторону

Тарифы указаны в экономический премиальный класс, места ограничены.

Телефоны: 233-99-35, 233-76-38, 383-44-25.
www.transaero.ru

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

GUNWOO

ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ

по новейшим разработкам южнокорейских специалистов.

Диаметр от 100 мм до 1 200 мм
Давление — 12,5 бар.

Сфера применения:

Водопровод, канализация, дренаж дорог, колодцы, опоры мостов, гольф-клубы, промышленность, сельское хозяйство и т. д.

1. Трехслойные водопроводные трубы (225-1 200 мм)
2. Двухслойные трубы (150-1 200 мм)
3. Двухслойные перфорированные трубы (150-1 200 мм)
4. Рифленые трубы (100-400 мм)
5. Рифленые перфорированные трубы (100-400 мм)
6. Канализационные колодцы (500-1 000 мм)



Наши полиэтиленовые трубы удобнее, что облегчает монтажные работы.

Организация приглашает к сотрудничеству региональных дилеров.

ТЕЛ.: (998 98) 301-60-78, (370 71) 715-61-75.
ФАКС (370 71) 715-63-16.

Ташкентская область, г. Чирчик, ул. Кангли, 16
gunwoo@mail.ru

Продукция СЕРТИФИЦИРОВАННА.

\$0,01 (за 1 минуту)

НОЧНЫЕ ЗВОНКИ*
Тариф RED Night

* Исходящие внутри сети с 23.00 до 6.00

Все входящие звонки внутри сети — БЕСПЛАТНО.
Остальные звонки по Узбекистану с 23.00 до 6.00 — 10,02 (за 1 мин.)

Звонкая ночь!

МТС — оператор связи



Подробнее: 9890 с моб. тел., (+998 97) 130 09 09, 131 09 09, 103 09 09, www.mts.uz / wap.mts.uz

Оператор связи в соответствии с Законом Республики Узбекистан от 15.01.2008 № 10-З «Об операторе связи».

Услуги лицензированы.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-527. Объем 2 печ. л. Тираж 11 699. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 22.30 Подписано в 22.40

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-78-92
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ
Дежурный И. СЕРЫХ
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА